

我市采取措施治理小白蛾

已在部分主干道、广场、公园放置粘虫板

□记者 彭慧 文/图

本报讯 近日，不少市民通过微信朋友圈看到这样一条提示：“今晚10时至次日4时，市政部门对全市小白蛾进行喷药处理，家里有小孩的请务必关好门窗。”对此，记者分别向市政管理处、市园林处以及市森林病虫害防治站等有关部门求证，均得到“不清楚消息来源”“尚未接到通知”等回答。

据市园林处生产技术股朱玉琦介绍，今年小白蛾肆虐严重，但目前尚未接到喷药通知。“我们已借鉴外地经验，从北京购买了一批粘虫板，放置在八一大道北段等部分主干道、广场和公园等处。粘虫板打开即用，双面诱捕，防治效果显著，可有效降低成虫落卵率，抑制病虫危害。另外，在小白蛾密集时期，皮肤敏感的市民出门要穿长袖外套，戴

上口罩和眼镜，防止虫子飞入眼睛和口鼻。若飞虫不慎进入眼睛，无需紧张，用清水冲洗即可。”

“每年打药时段，我们都会提前发布公告。”市森林病虫害防治站相关负责人介绍，目前肆虐我市的小白虫名叫白粉虱，俗称小白蛾，一般出现在农村、城市的树木以及农作物上，成虫最佳发育温度为26至28摄氏度，所以经常在夏末秋初泛滥，对农作物和植物造成危害。它对人体无害，不会传播病菌，但因数量众多，易被吸入口鼻中，让人感觉难受。该负责人说，今年中心城区白粉虱泛滥，可能与引进树种较多、空气湿度较大有关，目前没有有效的杀灭途径，市民戴口罩和眼镜防范即可，随着天气日渐凉爽，白粉虱肆虐的情况会有所减轻。”



放置粘虫板



修剪树枝保供电

近日，周口供电公司工作人员对中心城区部分道路行道树进行修剪。一名工作人员告诉记者：“影响电力线路安全的行道树需要定期修剪，以免影响市民正常用电。”

记者 刘昂 摄

市“创文”督导组督查城区车站、乡镇所在地

□记者 李一

本报讯 9月19日下午，市创建全国文明城市提名城市督导组对中心城区主要车站、部分乡镇等迎检点位的“创文”工作开展情况进行督查。

督导组一行先后来到周口汽车东站、周口客运中心站、周口火车站、李埠口乡政府、许湾乡政府等地，重点检查环境卫生、公共设施配套使用、“创文”宣传氛围营造以及志愿者服务项目等，并就督查中发现的问题进行现场交办，要求按照标准限期整改。

督导组要求，要提高环境卫生标准，加强对

新中国成立七十周年、十九大精神等方面的公益宣传，充分发挥志愿者在“创文”工作中的示范引领作用，对缺项、漏项要按照全国文明城市测评标准进行逐项整改，力争以更高的标准、更新的面貌迎接省级文明城市复查。



我市社科普及周 15场讲座飨群众

□记者 王晨 通讯员 崔璨

本报讯 9月20日下午，由市委宣传部、市社科联主办的周口文化大讲堂社科普及周专题讲座在周口职业技术学院、周口幼儿师范学校举行，市委讲师团成员刘瀛纪、纪颖为师生做了精彩演讲。

刘瀛纪和纪颖分别以《坚定文化自信、提升道德修养》《踏平坎坷成大道——共和国的70年》为题进行演讲。据悉，本次讲座是2019年我市社会科学普及周的一项重要内容。在社科普及周期间，市委宣传部、市社科联将邀请14名专家学者走进

各县市区、市直单位，围绕“礼赞新中国·奋进新时代·谱写中原更加出彩新篇章”主题，开展15场专题讲座。讲座均以讴歌中华人民共和国成立70周年，特别是改革开放和党的十八大以来中国发生的翻天覆地的变化为内容，宣传中原大地改革开放的生动实践和河南人民、周口人民追求美好生活的精神风貌，在全市上下营造共庆祖国华诞、共享伟大荣光、共铸复兴伟业的浓厚氛围。

据悉，当天下午，周口文化大讲堂川汇区专场、扶沟专场、鹿邑专场讲座同步举行。

著名教育信息化专家 刘雍潜到周讲学

□记者 张洪涛

本报讯 9月20日，我国著名教育信息化专家刘雍潜应邀来到我市，为全市900多名教体系统员工上了一堂生动的教育信息化课。

刘雍潜曾是教育部教育技术学教学指导委员会首届委员、中央电化教育馆学术委员会主任、清华大学教育研究院兼职研究员，现在是中央电化教育馆研究员、中国教育技术协会常务理事、华中师范大学兼职教授。

当日，刘雍潜以《教育信息化2.0及当前形势新发

展》为题，结合自身经历，讲述了教育信息化2.0行动计划的四项基本原则、五大保障措施和八大实施行动，让大家对教育信息化2.0行动计划有了一个全方位、深层次的认识，为下一步我市加速推进教育信息化2.0行动计划有着十分重要的指导意义。

刘雍潜认为，教育信息化的实质是教育资源和教学方式的变革。实施教育信息化要和当地的教学改革相联系，要运用教育信息化促进教学改革、教育发展，以及师生信息化素养的提升。